

# 我市生育保险和职工基本医疗保险合并实施

**本报讯** (记者王民峰)1月13日,从市医保局传来消息,今年1月1日起,我市生育保险和职工基本医疗保险(以下简称“两项保险”)合并实施;7月1日起,灵活就业人员两项保险合并实施。

全面推进生育保险和职工基本医疗保险合并实施,是保障职工社会保险待遇,增强基金共济能力,提升经办服务水平的重要举措。市医保局等5部门联合印发的《平顶山市生育保险和职工基本医疗保险合并实施细则》明确,单位和在职职工已参加我市职工基本医疗保险、生育保险的,两项保险合并实施;只参加职工基

本医疗保险的,需要同步参加生育保险,统一进行参保登记。

两项保险合并实施后,统一按照合并实施前的基本医疗保险缴费基数与合并实施后的缴费费率,核定用人单位及个人应缴纳的基本医疗保险费。企业用人单位缴费比例为8%,在职职工个人缴费比例为2%;公务员、参照公务员法管理的事业单位及全额拨款事业单位缴费比例为7.4%,在职职工个人缴费比例为2%;领取失业保险金人员及灵活就业人员缴费比例为9.4%。

生育保险待遇支付标准适度提高。

门诊及住院发生的生育医疗费用实行限额补贴,标准如下:产前检查(围产期保健)补贴500元/例;顺产1800元/例;难产2000元/例;剖宫产3400元/例;剖宫产的同时做其他相关妇科手术3800元/例;流产200元/例;引产1000元/例;输卵(精)管结扎800元/例;输卵(精)管复通手术2000元/例;上(取)环80元/例。在定点医疗机构结算时,高于限额的,统筹基金按支付限额结算,低于限额的,按实际费用结算。

生育保险覆盖范围扩大。享受生育保险待遇条件生育或者终止妊娠的,在法

定产假期间由领取工资改为享受生育保险待遇。妊娠满28周及以上生产或者引产的,享受98天的生育津贴;难产(含剖宫产)的增加15天的生育津贴;多胞胎生育的,每多生育1个婴儿增加15天的生育津贴;女职工符合《河南省人口与计划生育条例》等法律、法规,生产子女(发放有《出生医学证明》)的,增加90天的生育津贴;妊娠满12周不满28周流产、引产的,享受42天的生育津贴;妊娠满8周不满12周流产的,享受30天的生育津贴;妊娠不满8周流产的,享受15天的生育津贴。

岳杰勇在市委宣传部机关和全市宣传思想文化系统主要领导干部廉政谈话会议上强调

## 筑牢拒腐防线 廉洁从简过节

**本报讯** (记者孙聪利)1月13日上午,市委宣传部机关和全市宣传思想文化系统主要领导干部廉政谈话会议召开,市委常委、宣传部长岳杰勇出席并讲话。

岳杰勇指出,开展这次集体廉政谈话,既是市委宣传部落实主体责任,对党员干部的一次廉政提醒,也是在部机关和宣传思想文化系统持续营造的氛围、严的氛围、干的氛围的具体措施。

岳杰勇强调,春节等重要传统节日是反映党风政风社会风气的重要窗口。越是逢年过节,越要防微杜渐,越要警钟长鸣,越要保持清醒。全市宣传思想文化战线要

高度重视节日期间党风廉政建设和反腐败工作,时刻做到警钟长鸣,从履行政治责任、锤炼政治品格的高度,认真履行好管党治党责任;要坚持严于律己,务必廉洁从简过节。既要管住自己的手,管住自己的嘴,管住自己的腿,又要落实“一岗双责”,管住自己的人,履行好分管战线党风廉政建设责任,还要管好家人、亲属和身边工作人员,正确处理亲情与原则的关系,守住守好自己的后院。要锤炼党性人格,不断提高自身修养,做到慎独、慎初、慎微、慎欲,筑牢拒腐防变防线。

会议通报了有关案例。

## 郑县曹铁入选中国好人榜候选人

我省共8人,全市唯一

**本报讯** (记者张鸿雨)1月9日,郑县县委宣传部传来消息,由中宣部、中央文明办主办的“我推荐我评议身边好人”活动中国好人榜1月点题评议正在投票中,候选人共249人,其中河南8人,郑县曹铁入选。曹铁是我市唯一候选人。

曹铁,男,中共党员,1924年8月生于郑县堂街曹庄村一贫苦农家。年少时,曹铁受尽地主的折磨,目睹了日本侵略者的惨无人道,于是他扛起长枪和村民一起将隐藏在曹庄附近的日军消灭干净,之后村民给他起了“曹大胆”的绰号。曹铁还曾自告奋勇参加了县里的剿匪大队。在多次剿匪行动的洗礼中,曹铁成长为共产党员。1949年开国大典前夕,中央给了许昌曹铁一个参加全国政协一届一次会议的农民代表名额。经过层层选拔,曹铁当选。当年9月30日,会

议闭幕当晚,中南海怀仁堂举行盛大宴会,在和毛主席近距离接触时,曹铁按捺不住内心的激动,双手高举酒杯大声喊:“向毛主席敬酒!”毛主席微笑着站起来,欣然举杯,一饮而尽。随后,毛主席送给曹铁600发子弹。

参加完全国政协一届一次会议和开国大典,曹铁回到家乡,更加积极努力地工作,担任过堂街区农会主席、长桥区区长和郑县建设科科长、县农协主席,县拖拉机站长等。他甘守清贫,1980年离休时,5个儿子没有一个接班。2019年1月5日,老人去世,享年95岁。

读者可点击投票链接[http://h5.wenming.cn/wxtp\\_wmw/index.html](http://h5.wenming.cn/wxtp_wmw/index.html),打开后点击“敬业奉献”,第三个即是曹铁。同时,也可关注“中国文明网”微信公众号,点击窗口下方“中国好人”进入投票页面。



载歌载舞迎新春

1月13日,湛河区滨河街道苗侯村舞蹈队队员在表演舞蹈《和谐中国》。为丰富群众文化生活,喜迎新春,滨河街道当日举办了“迎新春文艺汇演”,该街道各村村的文艺团体表演了舞蹈、戏曲小品、合唱等13个节目,精彩的演出博得观众阵阵掌声。 本报记者 姜涛 摄

## 平顶山市第十一届人民代表大会常务委员会关于接受王朴、魏建平辞去平顶山市人民政府副市长职务的决定

(2020年1月13日平顶山市第十一届人民代表大会常务委员会第十次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第二十七条和《平顶山市人民代表大会常务委员会任免地方国家机关工作人员办法》第十三条的规定,平顶山市第十一届人民代表大会常务委员会第十次会议决定:接受王朴、魏建平辞去平顶山市人民政府副市长职务的请求,并报平顶山市第十一届人民代表大会备案。

## 平顶山市第十一届人民代表大会常务委员会关于接受王景育辞去平顶山市第十一届人民代表大会常务委员会委员职务的决定

(2020年1月13日平顶山市第十一届人民代表大会常务委员会第十次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第二十七条规定,平顶山市第十一届人民代表大会常务委员会第十次会议决定:接受王景育辞去平顶山市第十一届人民代表大会常务委员会委员职务的请求,并报平顶山市第十一届人民代表大会备案。

## 平顶山市人民代表大会常务委员会免职名单

(2020年1月13日平顶山市第十一届人民代表大会常务委员会第十次会议通过)

决定免去:  
赵军的平顶山市人民政府秘书长职务;  
免去:  
王伟嵘的平顶山市第十一届人民代表大会社会建设委员会副主任委员职务

## 鲁山县首届消费扶贫年货节开幕

100多种农特产品展销3天

**本报讯** (记者常洪涛)“我买了6箱大礼包,准备春节时走亲戚用,还发了朋友圈,动员亲戚同事都来买,为消费扶贫出点力。”1月13日上午,在鲁山县首届消费扶贫年货节上满载而归的赵红霞说。

当天,鲁山县首届消费扶贫年货节在该县尧山公园广场举行开幕式。此次年货节展销活动为期3天,蜂蜜、香菇、张氏姜、葡萄酒、红薯、蝎子、驴肉、蒲公英茶、鲁山丝缢……琳琅满目,年味十足。全县25个乡镇(办事处)的40多家企业组织了100多种农特产品参加年货节。

赵红霞在县教育局工作,她购买的大礼包里有野蜂蜜、葛根、木耳、香菇等,都来自鲁山县团城乡花园沟村。花园沟村党支部书记周现发到现场当起了推销员,“这次光野蜂蜜就带来100多公斤,估计一上午就能卖完,还得打电话让村里群众往城里送。”他说。

年货节上的许多农产品来自自带企业或是贫困群众自己生产的,鲁山县商务局将一些贫困群众的产品上到电商平台助力销售,同时还通过淘宝直播、网上预售、微信小程序等方式推广销售该县的名优产品。

# 不忘初心 牢记使命

## 黄金坡:创新担当推动教育发展

上月30日下午4点40分,放学音乐响后,宝丰县山河路小学五(1)班的高启宸并没有背书包向校门跑去。“原来放学早没人接,只能去辅导班。现在参加了学校的课后延时服务,有老师辅导,还能参加我喜欢的山河之韵音乐社团活动,每天来上学都是开心的。”高启宸说。

这些改变得益于宝丰县在全市率先推出的免费课后延时服务,而这项工作的直接推动者就是该县教体局党委书记、局长黄金坡。

### 勇创新,推进教育改革

2019年上半年,宝丰县委、县政府深化教育改革,破解教育难题。黄金坡和分管县领导一起赴湖北宜昌夷陵、枝江考察“县管校聘”教育改革。2019年暑假,宝丰县在全市率先启动了义务教育学校“县管校聘”教师管理体制改革。

为确保改革措施的科学性,黄金坡带领局班子成员多次召开教师座谈会征求意见,提出了“两步走、三统一、四下放、五完善”的改革思路,七易其稿,主持出台了《宝丰县义务教育学校“县管校聘”教师管理体制改革实施方案》《宝丰县义务教育学校校长竞聘上岗工作实施方案》等一系列文件。随后,经过组织报名、笔试、面试、考核等环节,8月20日顺利完成全县义务教育学校校长竞聘上岗工作,176名优秀管理人员走上校长岗位。由于政策制定合理、宣传到位,教师参与积极性高、竞聘过程公开透明,竞聘程序接受监督,整个过程没有出现一例信访事件。“县管校聘”工作成功走出了第一步。

去年秋季学期,黄金坡带领新任校长顶压力、敢碰硬,狠刹“择校风”,城镇学校初始年级大班额现象得到了有效遏制。

“2020年暑假,将完成教师全员竞聘。通过改革教师队伍管理体制,建立结构合理、配置科学、城乡均衡、充满活力的义务教育教师管理新机制,使学生从‘有上学’向‘上好学’转变,不断满足人民群众对公平而有质量的教育需要,也为宝丰教育高质量发展、办好人民满意的教育提供体制机制保障,为打造教育强县夯实基础。”黄金坡说。

为解决学生放学与家长下班时间有冲突、学生放学后无人看管的民生问题,黄金坡带领相关工作人员,多次与教师、学生和家長代表座谈,出台了《关于加强中小学生学习后服务的指导意见》,全县中小学校免费为学生开展课后延时服务。

这一创新举措推行以来,全县各学校成立社团500多个,近九成家长可以正常下班再接孩子。各学校在课后延时服务的基础上开展了特色文化课程“一校一品”,作业辅导、科教文卫社团、传统文化特色班,学校辅导课程比校外机构更全面更专业,成功缓解“培训热”。

### 严整治,提升办学水平

非法校外辅导机构一直是困扰教育

健康发展的痼疾。为解决教育乱象,黄金坡决心从严从重查处在职教师乱办班、乱订教辅的违规行为,目前已处分8人;联合公安、消防、市场监管等部门进行铁腕整治,取缔校外非法培训机构64所,停办72家。利用全国校外培训机构服务平台,及时公布校外培训机构黑白名单,接受社会监督,从根源上切断了校外培训机构滋生的温床。

2017年,宝丰县通过了国家义务教育发展基本均衡验收。黄金坡上任后,践行教育优先发展战略,积极推进宝丰教育由基本均衡向优质均衡发展;积极实施教师提升工程,坚持“请进来”“走出去”,在县一高开辟院士大讲堂,定期邀请两院院士等专家来宝授课,要求校长、教师每学期外出培训学习不少于两次。2019年上半年,教师培训5000多人次,名师外出培训600多人次,校长分三批培训300多人次,为全县教育发展进一步筑牢了人才支撑。

在提升教师队伍素质的基础上,黄金坡高度关注学校基础设施建设,2019年新建、改扩建学校43所,新建幼儿园6所,建设教师周转房118套,全县办学条件不断改善。(本报记者 孟鸣)

### 先进典型风采

## 2019年12月份各县(市、区)主要领导外出招商选资情况通报

2019年12月份,各县(市、区)主要领导外出带队招商共计17次。其中,宝丰县5次,叶县、高新区各3次,郑县、鲁山县各2次,舞钢市、石龙区各1次。现将2019年12月份各县(市、区)主要领导外出招商情况予以通报。

平顶山市招商选资工作领导小组办公室  
2020年1月6日

2019年12月份各县(市、区)主要领导外出招商情况			
行政区域	次数	外出招商主要领导	时间/地点
舞钢市	1	舞钢市委书记陈英杰	12月1日-2日,赴山东开展招商活动。
宝丰县	5	宝丰县委书记许红兵	分别于12月12日,赴海南开展招商活动;12月18日,赴江苏开展招商活动;12月20日,赴上海开展招商活动;12月24日-27日,赴上海、江苏、浙江开展招商活动。
			宝丰县代县长王代强
郑县	2	郑县县长王景育	分别于12月7日-8日,赴福建开展招商活动;12月22日,赴北京开展招商活动。
鲁山县	2	鲁山县县长李会良	分别于12月6日,赴北京开展招商活动;12月10日,赴广东开展招商活动。
叶县	3	叶县县委书记古松	分别于12月13日,赴广东开展招商活动;12月22日,赴北京开展招商活动。
			叶县县长徐延杰
石龙区	1	石龙区区长甘栓柱	12月26日-27日,赴广东开展招商活动。
高新区	3	高新区党工委副书记凌兵奎	分别于12月11日,赴浙江开展招商活动;12月12日-13日,赴上海开展招商活动。
			高新区管委会主任李明
合计	17		

## 高新区举行“学比争 看实效”夺标赛

**本报讯** (记者高轶鹏)“2019年,高新区完成一般公共预算收入29200万元,超预算1400万元。”1月11日,高新区举办2019年度“学比争 看实效”夺标赛,区财政局负责人陈文卿的述职赢得了热烈掌声。

在这次夺标赛上,高新区23个单位的主要负责人依次上台,围绕2019年的重点、亮点工作以及2020年的工作谋划进行了现场演讲。由区党工委、管委会全体班子成员以及23个单位全体管理岗人员、驻区单位正职、部分人大代表、政协委员、党支部书记代表、企业代表组成的评审团现场打分并公布成绩。经过6个多小时的精彩比拼,发展类、经济

类、保障类单位分别评出一等奖1名,二等奖2名。

“工作干得好与坏,大家一目了然。集中‘晒政’攻擂,比出了差距,比出了动力,也倒逼出狠抓落实的责任感,大伙儿干劲更足了!”参会的高新区经济发展局负责人杨宏说。

“学比争 看实效”夺标赛是高新区促进干部作风转变的举措之一。去年以来,该区全面推进体制机制改革,建立起授权到位、自主高效的新型管理体制和干部能上能下、人员能进能出、待遇能高能低、自主灵活的人事薪酬制度,人尽其才、竞争择优,改出了干事活力与成效。